NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul Planului sectorial anticorupție în domeniul educației
 pentru anii 2022-2023
	1. Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului

	Proiectul Planului sectorial anticorupție în domeniul educației pentru anii 2022-2023 este elaborat de către Ministerul Educației și Cercetării.
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite

Proiectul Planului sectorial anticorupție în domeniul educaţiei pentru anii 2022-2023 a fast elaborat în scopul implementării prevederilor Strategiei Naționale de Integritate și Anticorupție pentru anii 2017-2023, adoptata prin Hotărârea Parlamentului nr. 56/2017, extinsă prin Hotărârea Parlamentului nr. 241 din 24.12.2021, privind modificarea Hotărârii Parlamentului nr.56/2017 pentru aprobarea Strategiei Naționale de Integritate și Anticorupție pentru anii 2017-2020, (in vigoare de la 28.01.2022, Monitorul Oficial, nr. 27-33 art. 32).
Planul de acțiuni anticorupție al Strategiei Naționale de Integritate și Anticorupție include abordarea sectorială a fenomenului corupției prin coordonarea implementării planurilor sectoriale anticorupție în domeniile vulnerabile printre care și domeniul educației.
În acest context, proiectul prezentului Planul de acțiuni pentru anii 2022-2023 prevede asigurarea continuității realizării acțiunilor cu termen permanent de realizare sau includerea unor acțiuni noi conform priorităților stabilite anterior în Planul sectorial anticorupție în domeniul educației pentru anii 2018-2020, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.816/2018.
Planul menționat are drept scop consolidarea domeniului educațional prin creșterea integrității, responsabilității, transparenței şi a rezistenței în fața riscurilor de corupție ale personalului din sistemul de învățământ, precum și valorizarea rolului esențial al procesului educațional în promovarea integrității, implementarea codurilor de etică, reducerea practicilor inadecvate şi imorale ce pot apărea în mediul educațional, mai ales în contextul fenomenului plăților informale.


	3. Principalele prevederi ale proiectului și evidenţierea elementelor noi 

	Proiectul prevede introducerea unor acțiuni noi, dar care se integrează în lista priorităților anticorupție stabilite în planul precedent, precum şi completează acțiunile deja realizate pentru a face mai eficientă şi completă atingerea obiectivului de integritate și lipsă de toleranță față de fenomenul corupției în sistemul educațional. 
Printre acțiunile noi, enumerăm:
· prevenirea și combaterea cazurilor de instigare sau organizare a proceselor de colectare a plăților informale în cadrul instituțiilor de învățământ;
· implementarea Sistemului Informațional de Management în Învățământul Superior (HEMIS);

· dezvoltarea conceptului de E-ADMITERE și punerea în aplicare a acestuia;

· modificarea Codului de etică a cadrului didactic;

· aprobarea Regulamentului-tip de funcționare a consiliilor de etică din cadrul organelor locale de specialitate în domeniul învățământului;

· eficientizarea activității Consiliului de etică și management prin ajustarea cadrului normativ existent;

· includerea în standardele de calitate de evaluare externă a calității instituțiilor/ programelor de studii pentru autorizarea de funcționare provizorie/ acreditare a procedurii de monitorizare a aplicării Codului de etică și a funcționalității Consiliului de etică;

· instruirea permanentă a evaluatorilor din registrul de evaluatori experți externi ai ANACEC în contextul Codului de etică profesională.


	4. Fundamentarea economico-financiară

	Implementarea proiectului nu necesită alocarea mijloacelor financiare suplimentare și va fi asigurată în limita bugetului aprobat, precum și din surse externe de finanțare disponibile.


	5. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

	Proiectul se încorporează în sistemul actelor normative și nu va necesita modificarea altor acte normative.


	6. Avizarea şi consultarea publică a proiectului

	În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul este plasat pe pagina web oficială a Ministerului Educației și Cercetării www.mec.gov.md, compartimentul Transparență, directoriul Transparență decizională, secțiunea Modul de participare, precum și pe pagina web www.particip.gov.md. Completăm că, proiectul a fost consultat cu autoritățile administrative din subordinea Ministerului Educației și Cercetării și cu instituții din domeniul educației, responsabile de realizarea acțiunilor setate în proiect. 
Totodată, proiectul a fost avizat de către Centrul Național Anticorupție, fiind acceptate toate recomandările incluse în aviz.
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